
Εορτασμοί για την 28η Οκτωβρίου 1940 στην Αιθιοπία 

Γράφει ο Διευθυντής του Λυκείου, κ. Γεώργιος Φίλης 

Οι φετινοί εορτασμοί για το έπος του 1940 δεν 

είχαν την μεγαλοπρέπεια των προηγούμενων 

ετών καθότι η Ελληνική Κοινότητα της Αντίς 

Αμπέμπα έχει περιέλθει στη δεινή θέση να έχει 

χάσει την πλήρη κυριαρχία της καθώς και τα 

Σχολεία της. 

Με τη «σκιά» της απαγόρευσης εισόδου στο Δ.Σ 

και των Παροίκων εντός των Κοινοτικών –

Σχολικών Κτηρίων οι Εκπαιδευτικοί των 

Ελληνικών Σχολείων μετέφεραν μαθητές και 

μαθήτριες του Ελληνικού Οικοτροφείου στην 

Εκκλησία για να αποτίσουν φόρο τιμής στους 

Πεσόντες Ήρωες για πρώτη φορά στα χρονικά 

εκτός της ιστορικής Αίθουσας Εκδηλώσεων 

«Νικόλαος Δράκος» η οποία ανήμερα της 28ης Οκτωβρίου ήταν ερμητικά κλειστή!   

Στον πόθο της Ελληνικής παροικίας για ανάταση του ηθικού των Ελλήνων που διαβιούν 

στην Αιθιοπία , έπειτα από προτροπή του Μητρπολίτη Αξώμης κ.κ. Δανιήλ την ίδια ημέρα 

εορτασμού του ηρωικού έπους έγιναν δύο δοξολογίες: η μία στον Ιερό Ναό του Αγίου 

Φρουμεντίου στην Αντίς Αμπέμπα παρουσία πλήθους Παροίκων και στον ιστορικό Ναό 

της Αγίας Τριάδας στην Ντιρε Ντάουα 600 χλμ. μακριά από την Πρωτεύουσα. 

Στην δοξολογία του Ιερού Ναού του Αγίου Φρουμεντίου στην Αντίς Αμπέμπα 

χοροστάτησε ο Πατήρ Αιδέσιος.  

Τους Πανηγυρικούς ανέγνωσαν η Πρέσβης της Ελλάδας στην Αιθιοπία κα Φάρρου 

Άννα και η Φιλόλογος του Μιχείου Λυκείου κα Ντινάκη Μαρία. Ακολούθησε η 

κατάθεση στεφάνων από τους Επισήμους και τους/τις μαθητές/μαθήτριες των Ελληνικών 

Σχολείων. Στην συνέχεια έλαβε χώρα στον εκκλησιαστικό προαύλιο χώρο η απαγγελία 

ποιημάτων από τους μαθητές και τις μαθήτριες.  



Στο τέλος η Πρεσβεία της Ελλάδος στην Αιθιοπία παρέθεσε γεύμα στους 

παρευρισκομένους. 

Η Δοξολογία στον Ιερό Ναό της Αγίας Τριάδας στην Ντιρεντάουα τελέστηκε 

χοροστατούντος του Μητροπολίτου Αξώμης κ.κ Δανιήλ. Για την Ιστορία να 

αναφέρουμε πως η πόλη της Ντιρε Ντάουα όπου βρίσκεται στην Βορειοανατολική Αφρική 

φιλοξενούσε πριν από 60 χρόνια 3.000 Έλληνες και φέτος εορτάστηκε η Επέτειος του ΟΧΙ 

μετά από 45 χρόνια εντός του Ναού. Γι΄αυτό και ο Μητροπολίτης Αξώμης ένοιωσε την 

υποχρέωση επέλεξε να βρίσκεται κοντά στην πολύ μικρή Ελληνική Παροικία που 

απαριθμεί μόλις τρείς Έλληνες και ένα μοναδικό αρχιτεκτονικό Ελληνικό Στολίδι: τον 

Ναό της Αγίας Τριάδας, για να τονίσει ότι η ο Ελληνισμός είναι ακόμα εκεί. 

 

 


